

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年7月

1

星期六

癸卯年五月十四

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第8408期

今日4版

在新的赶考之路上书写 不负时代、不负人民的崭新答卷

——写在中国共产党成立102周年之际

102载砥砺,是什么让一颗暗夜中的火种燃成引领民族复兴的熊熊火炬?

102载拼搏,是什么让一个百年大党走过世纪沧桑依然风华正茂?

从嘉兴南湖上的小小红船到领航中国的巍巍巨轮,回望那风雷激荡的峥嵘岁月,捧读用热血与生命写就的红色华章,人们更加深刻地理解了世界上最大的马克思主义执政党的理想、力量与担当。

今天,中国共产党带领全党全国各族人民踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,新的复兴画卷正徐徐展开。

坚持真理, 坚守信仰

真理,总是蕴含着震撼人心的力量。

回望百余年前的起点,十月革命一声炮响,为中国送来了马克思主义,惊醒了“五千余年的沉梦”。从此,一代代中国共产党人开始了追求真理、揭示真理、笃行真理的过程。

“农村包围城市、武装夺取政权”,这是烽火年代的嘹亮号角;

“只有社会主义能够救中国”,这是建设时期的坚定抉择;

“发展才是硬道理”,这是改革春潮中的拨云破雾……

在东方古国改天换地的史诗中,真理之光,始终闪耀。

新时代以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。

这一伟大思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党扎实开展。用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,新时代中国共产党人拥有了更为澎湃的前行动力。

坚持真理、坚守理想揭示了中国共产党人的政治灵魂。因为真理的指引,所以无往不胜;因为理想的召唤,所以百折不挠。

2022年底,一则消息牵动人心——“战斗英雄、‘共和国勋章’获得者张富清逝世”。人们纷纷在社交媒体上点亮蜡烛,送别这位老英雄。

战争年代,他英勇无畏,冒着枪林弹雨,立下赫赫战功;革命成功,他为了祖国建设,扎根偏远山区,深藏功名,默默奉献一生……

人们无数次追问,是什么让他历经岁月而不改本色?

“作为一名共产党员、革命军人,入党时我宣誓过,为党和人民,我可以牺牲一切。”张富清朴素的话语道出信仰的力量。

蔡和森“忠诚印寸心,浩然充两间”,王进喜“宁可少活20年,拼命也要拿下大油田”,焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”,黄大年“呼啸加入献身者的滚滚洪流”……

一代代共产党人情怀信仰,勇往直前以赴之,断头流血以从之,殚精竭虑以成之。

如今,对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念和对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,正熔铸于共产党人的精神血脉中,让百年大党生出源源不断的青春朝气。

(下转第二版)

郭大为看望慰问驻陕央企和省属企业 在疆重点项目参建职工



本报讯 6月26日至30日,省建设系统工会主席能力提升培训班在新疆乌鲁木齐举行。“七一”前夕,6月28日至30日,期间正值新疆“古尔邦节”,省总工会主席郭大为率队到乌鲁木齐看望慰问驻陕央企和省属企业在疆重点项目参建职工,颁发劳动证书和劳动纪念章,送去组织的关怀和温暖。

省总工会常务副主席王军、副主席张永乐一同慰问。中建新疆建工集团党委副书记、工会主席李建林,中建新疆建工集团西北

公司党委副书记、工会主席吴广,中建八局西北公司党委副书记、总经理梁伟奇,党委副书记、工会主席张禄平,陕建集团党委委员、陕建股份公司副总经理韩军锋,陕建集团工会副主席刘宗文等参加相关活动。

郭大为一行先后到陕建六建清控科创(新疆)孵化器项目部、中建新疆建工集团总部、中建八局西北公司乌鲁木齐机场项目现场,与企业党政和职工沟通交流,了解企业发展、项目进展和职工生产生活情况,希望企业

不断加强党组织和工会组织建设,坚持党建带动工建、工建服务党建的理念,以党员的模范带头作用提升职工队伍建设,以过硬的组织建设推动企业健康发展。叮嘱企业职工注意防暑降温,安全生产,科学施工,用勤劳的双手创造更加幸福美好的生活。

郭大为指出,开放是企业做大做强关键所在。要认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,按照“着力扩大对内对外开放、打造内陆改革开放高地”的重要要求,积极融入和服务“一带一路”发展战略,持续发扬敢拼敢闯的拼搏精神,创新发展、安全发展、绿色发展、高质量发展。抓项目就是抓发展。要坚持哪里项目,哪里就有工会,哪里就有劳动和技能竞赛,特别是要根据项目实际,策划开展有针对性、受职工欢迎的竞赛活动,把竞赛结果和职工收入待遇、评先评优、成长进步紧密挂钩,把职工的积极性充分调动激发出来。建筑企业产业工人集中,要发挥企业主体作用,深入推进产业工人队伍建设改革,着力提升职工职业技能水平,打通职工职业发展通道,让广大职工有甜头、有奔头、有干头。企业工会要把促进企业发展和维护职工权益统一起来,多干聚人心、暖人心、得人心的事,努力构建和谐劳动关系。

省农林水利气象工会党支部 开展迎“七一”主题党日活动

本报讯 6月30日,省农林水利气象工会党支部全体党员走进蓝田葛牌镇苏维埃政府纪念馆,开展迎“七一”主题党日活动。党员干部通过观看实物陈列、历史档案照片、聆听讲解,深入了解了红二十五军建立葛牌镇苏维埃政府的发展历史和革命先辈艰苦奋斗的感人事迹,深切感受那段艰苦卓绝、壮丽激烈的奋斗历史和坚定信仰、不畏牺牲的革命精神。在“红军魂广场”,重温了入党誓词,表达了对革命先烈的深深怀念和崇敬之情,坚定了不忘初心、牢记使命的理想信念。大家纷纷表示,要把在此次活动中汲取的奋进力量,切实转化为工作动力和成效,以新的担当、新的作为、新的气象,奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章。

陕西开展燃气安全领域专项整治

本报讯(记者 李旭东)6月29日,记者从省住房城乡建设厅获悉,陕西省成立由省住房城乡建设厅、省市场监管局、省商务厅、省交通运输厅、省应急厅、省消防救援总队等部门牵头的10个督导组,6月27日起分赴各地开展督导检查,集中整治燃气安全领域突出问题。

截至目前,各督导组共检查县(区)12个、镇(街道)30个,抽查城镇燃气生产经营企业24家,燃气使用重点场所157家,共发现存在安全隐患267个,已完成整改99个,正在整改168个。

我省重拳整治夏季治安突出问题

本报讯(记者 鲜康)记者6月30日从省公安厅了解到,按照公安部统一部署,自6月25日至9月30日,陕西省公安厅在全省公安机关部署推进夏季治安打击整治行动,进一步净化社会治安环境,更好地保障人民群众生命财产安全。

据悉,全省各级公安机关将重拳打击严重暴力犯罪,快侦快破夏季多发案件和电信网络诈骗等新型违法犯罪。加大警力投入,提高巡防频次,加强定点驻巡、临查检查,提高见警率、发现力、控制力和震慑力,最大限度挤压违法犯罪空间。为了提前防范化解各类安全隐患,警方将结合接处警、巡逻防范、社区走访、服务群众等工作,全面排查辖区的家庭、感情、邻里、债务等突出矛盾纠纷,对潜在风险隐患处置在早、化解在小。

陕西首个县级人才公园建成开园

新华网西安6月30日电(记者 张晨俊)作为陕西省首个县级人才公园,渭南市澄城县人才公园6月30日建成开园。

澄城县人才公园以“传承·教育·发展”为主题,集人才交流、政策宣传、教育励志、运动休闲、文化娱乐功能于一体。人才公园按照“一轴四园”布局,以历史人物沿革为主线,串起国际人才园、体育运动园、国内人才园及国内诗词名人园,打造人才主题与公园元素有机融合,自然景观与人文底蕴相互交融的城市景观。

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:桂璐

铁路暑运今日正式启动 国铁西安局加开列车方便旅客出行

本报讯(记者 鲜康)6月30日,记者从国铁西安局获悉,2023年铁路暑运从7月1日起至8月31日止,共62天。国铁西安局采取加开热门方向列车、重联动车组列车、加挂车辆等措施,加大运力投入,最大限度提升运能运力。

暑运期间,国铁西安局预计发送旅客2590万人次,较去年同期增长96%。为服务旅客出行,暑运期间国铁西安局高铁动车、普速列车均实行高峰运行图。提前编制运输组织计划,精准实施“一日一图”,充分发挥高铁动车优势,动态优化列车开行。

目前,随着高考、中考的结束,部分线路学生旅客出行较为集中,国铁西安局计

划第一批加开3对长途旅客列车和11对省内旅客列车,并对西安至北京、青岛、贵阳、重庆等热门方向列车实行重联运行,为旅客出行提供更多便利。后期,还将根据客流特点和出行集中方向通过加开列车、调整运能等方式,满足旅客出行需求。

暑运期间,为给旅客提供更多避暑游的选择,国铁西安局7月份已计划开行西安至漠河、西安至满洲里、潼关至兰州方向6趟长途旅游专列以及西安至万源、西安至宣汉、西安至延安、安康至延安方向的5趟省内研学、商务、旅游专列。8月份还将根据旅客出行意愿,动态加开不同方向旅游专列。

延安:参观革命旧址迎“七一”



6月30日,参观者走进延安的革命旧址,在重温红色历史中迎接中国共产党成立102周年。

↑观众在延安宝塔山参观。
→观众参观延安杨家岭革命旧址中央大礼堂。
新华社记者 张博文 摄

加强对“霸王条款”等合同乱象的监管,电动自行车乘员头盔有了国家标准—— 7月新规来了,关系你我生活

详见第二版

党员9804.1万名 基层党组织506.5万个 中国共产党党员队伍继续发展壮大 基层党组织政治功能和组织功能不断增强

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造,中国共产党更加坚强有力,更加充满活力,党的组织体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增加1.4%。2022年,党的二十届胜利召开,各行业各领域先进分子踊跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022年底,大专及以上学历党员5365.4万名,占54.7%,比上年增加1.5个百分点;女党员2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的二十大精神学习培训,全年共举办培训班128.4万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记510.1万人次。党的组织生活更加严格规范,3198个地方党委领导班子召开民主生活会,437.0万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,445.1万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织9.8万个,表彰优秀共产党员55.7万名,表彰优秀党务工作者14.1万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化,全年颁发99.5万枚。

基层党组织建设提质增效。全国共设立基层党委28.9万个、总支部32.0万个、支部445.6万个,分别比上年增加1.1万个、0.4万个、11.4万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设进一步加强,49.0万名村党组织书记中,大专及以上学历的占42.5%,比上年提高1.7个百分点。持续选派用好驻村第一书记,现任驻村第一书记21.1万名。城市基层党建引领基层治理体制机制不断完善,街道社区党组织领导作用和统筹协调功能持续增强。机关、事业单位、企业和社会组织党建工作得到新的提升。

我国首部人力资源服务机构管理规定发布

据新华社北京6月30日电 人社部30日发布《人力资源服务机构管理规定》,这是我国首部系统规范人力资源服务机构及相关活动的规章,将自2023年8月1日起施行。规定明确,经营性人力资源服务机构不得向个人收取押金,或者以担保等名义变相收取押金。

规定的公布实施,是优化人力资源市场环境、保障劳动者和人力资源服务机构合法权益的迫切需要,也是更好发挥人力资源服务业服务就业、服务人才、服务发展作用的重要举措。

规定对人力资源服务机构的许可备案、服务规范、监督管理及法律责任作出全面规定。

按照规定,人力资源服务机构应当建立个人信息保护、个人信息安全监测预警等机制,不得泄露、篡改、损毁或者非法出售、非法向他人提供所收集的个人信息,并采取必要措施防范窃取个人信息等违法行为。经营性人力资源服务机构不得向个人收取明示服务项目以外的服务费用,不得以各种名目诱导、强迫个人参与贷款、入股、集资等活动。

2022年我国发明专利有效量稳步增长

据新华社北京6月30日电 国家知识产权局新闻发言人、知识产权保护司司长张志成30日在国家知识产权局6月例行新闻发布会上发布了《二〇二二年中国知识产权保护状况》白皮书,多方面介绍了2022年度我国知识产权保护进展。其中,截至2022年底,我国发明专利有效量为421.2万件,同比增长17.1%,知识产权审查质量效率稳步提升。

张志成介绍,审批登记方面,我国知识产权审批登记数量保持增长。截至2022年底,我国有效注册商标量为4267.2万件,同比增长14.6%;著作权年登记总量为635.3万件,同比增长1.4%;全年受理农业植物新品种权申请1.1万

件,同比增长15.2%,授权3375件。

制度建设方面,2022年,我国全年修改后实施的知识产权相关法律法规3部,发布知识产权保护相关司法解释2个,出台实施知识产权保护相关规范性文件及政策性文件20余个,知识产权保护地方综合性立法取得积极进展。

下一步,市场监管部门将开展“数字+执法”能力提升三年行动,剖析互联网领域违法行为规律,进一步完善线上线下结合、上下联动、区域协作的全链条执法机制。选择基础好的地方开展试点,依托电商平台大数据资源、快递物流等信息,打通生产、流通、销售等环节,着力铲除知识产权违法产业链条。

今年前5个月全国港口吞吐量超67亿吨

新华社北京6月30日电(记者 王聿昊)记者从30日举行的国新办发布会上获悉,今年1至5月,全国港口完成货物吞吐量67.5亿吨,同比增长7.9%。

“今年以来,我国港口运行保持良好态势。”交通运输部副部长付绪银在发布会上介绍,今年1至5月,全国完成集装箱吞吐量1.22亿标准箱,同比增长4.8%。

在水运投资方面,今年1至5月,全国完成水运建设投资734亿元,同比增长30.3%,固定资产

投资保持较快增长。

目前,交通运输部已指导地方推动我国10个沿海省份、7个长江沿线省份组建省级层面的港口集团,初步实现了港口资源集约化、运营一体化、竞争有序化、服务高效化。

“下一步,交通运输部将继续坚持服务保障国家重大战略实施,围绕‘十四五’规划,以联网、补网、强链为重点,积极有效发挥投资重要牵引作用,为经济社会高质量发展注入活力。”付绪银说。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com